

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+18 +13 С, 3 м/с	+18 +14 С, 4 м/с	+18 +14 С, 4 м/с	+19 +12 С, 4 м/с	+20 +12 С, 2 м/с	+17 +12 С, 3 м/с

Началось строительство моста-дублёра через реку Тагил

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле началось строительство автомобильного моста на улице Красноармейской. По нему направят транспортные потоки во время капитального ремонта моста по улице Фрунзе. Переправа призна аварийной, по ней запрещён проезд грузовиков, а с 1 августа по решению суда она вообще должна быть закрыта. Стройщик мост призван спасти тагильчан от транспортного коллапса.

На возведение моста-дублёра областью выделены 86 миллионов рублей, но эти средства в город пока не поступили. Чтобы успеть с возведением путепровода до зимы, фирма «Технопарк-екб» начала строительство за счёт своих оборотных средств. Вчера компания получила разрешение на ведение земляных работ и завела на объект технику.

— Мост будет длиной 72 метра, на пяти опорах. 12-метровая ширина рассчитана на дорожное полотно и два пешеходных тротуара. Хотя мосты такого класса обычно возводят за 365 суток, мы

обязались закончить строительство к 10 ноября, — рассказал «ОГ» о сооружении главный инженер подрядной организации Виталий Кузуб.

Согласно графику, земляные и монтажные работы будут проведены в летний период, а вот асфальтирование придётся на октябрь. Подрядчики заверили, что в случае плохой погоды они применят для покрытия более дорогие материалы, которые разрешается укладывать в холода. Кроме обещаний, у строителей есть и просьбы к тагильской мэрии. В частности, они попросили мэра Сергея Носова договориться о частичном «прикрытии» плотины для понижения уровня воды в реке. Тот обещал содействие.

По мнению тагильского градоначальника, мост-дублёр поможет избежать пробок в центре города, но доверять ему весь транспорт, идущий по Вые, нельзя.

— Мы будем оспаривать решение суда о закрытии моста на Фрунзе, — заявил Сергей Носов, — его нужно не закрывать, а капитально ремонтировать. Это одна из самых загруженных транспортных артерий города.



В летние каникулы Александр Глазков посвящает радиостанции всё свободное время



Главный плюс радиостанции «Хит» для слушателя в том, что эфир не прерывается рекламой

«Вещаю из своей комнаты»

Первоуральский школьник на дому создал собственное интернет-радио

Ольга КОШКИНА

Первоуральская земля богата журналистскими «звёздочками». В номере за 17 июня «ОГ» рассказала о школьнице из посёлка Кузино, которая выпускает ежемесячную газету для односельчан. А две недели назад свою интернет-радиостанцию запустил одиннадцатиклассник из Первоуральска Александр Глазков вместе с единомышленниками. На одной волне с ними теперь не только земляки — у радио «Хит» находятся поклонники даже за рубежом.

Александр ведёт вещание прямо из своей комнаты. Вся домашняя радиостудия — на письменном столе: ноутбук и персональный компьютер с выходом в Интернет, на днях купили диджейский пульт и новые микрофоны. Трансляция идёт круглосуточно. В фонотеке юности — около 4 тысяч хитов последних четырёх

десятилетий и новинок сезона, и эта коллекция постоянно пополняется. Каждый час до полудня музыка прерывается гороскопами, шесть раз в сутки — выпусками новостей, которые ребята пишут сами, и прогнозом погоды.

— О собственном радио задумался два года назад, — говорит Александр. — Я планирую поступать на журфак и попробовал силы во всех сферах журналистики — в газете, на телевидении, а потом и на школьном радио. Работа на радио научила общаться с людьми в эфире и быстро находить информацию, а сотрудничество с газетой — редактировать и красиво преподносить её.

Сначала отложил мечту в долгий ящик, а потом начал посвящать ей всё свободное время: изучал вещательные программы, искал стабильный и надёжный ресурс, работал со звуком.

А ещё — собирал команду энтузиастов. Сейчас ребята трудятся четвером. Сам

Александр — главный редактор проекта. Музыкальным редактированием занимается его сверстник Даниил Голубин, а о погоде рассказывает Елена Шарипова. Ведущий новостей — 19-летний Артём Изгагин. Для него это, как и для остальных ребят, в новинку: в этом году он окончил металлургический колледж по специальности «Земельщик».

Все программы ребята записывают у себя дома и отправляют главному редактору, а он уже сводит их в единую сетку вещания. На монтаж уходит до 4–5 часов в день, но Александра это не смущает: на школьных каникулах времени хватает.

— Если приходят музыкальные заявки от слушателей, бросаю монтаж и ставлю их любимые песни. Желание слушателей — закон, — объясняет Александр. — Просят ставить самые разные песни — и советские шлягеры, и современные. Были даже предложения от местных, первоуральских исполнителей. Просьбы земляков принимаем в соцсетях.

Через месяц энтузиасты собираются выйти в эфир и вживую пообщаться со своими пока ещё немногочисленными слушателями. Ребята признаются: их аудитория сейчас разнообразна по возрасту, предпочтениям и географии: заходы были даже из Чехии, Германии, США и стран бывшего Советского Союза. Но возможно, в будущем это будет молодёжное радио: такого в Первоуральске пока нет.

— Загадывать рано: нам только две недели. После летних каникул продолжим работу, — резюмирует Александр. — Наша главная мечта — зарегистрироваться как СМИ, получить лицензию и создать свой сайт с онлайн-вещанием.

Послушать радио можно в Интернете по ссылке <http://93.189.40.67:8178/live>.

Заявки на песни радиостанция принимает в социальных сетях vk.com/radiohitpk



20 лет назад появился пешеходный мост через Тагил. Он соединяет центральные районы города с микрорайоном Выя. Пешеходник тагильчанам тоже оставят. Новый мост расположится по соседству

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

Где появятся новые рабочие места?

Промышленные отходы уральских предприятий станут сырьевой базой нового производства в посёлке Верх-Нейвинском. Здесь будут выпускать рафинированный свинец из вторсырья и лома аккумуляторных батарей. На новом участке будут работать 219 человек. Напомним, что Свердловская область до 2020 года должна создать или модернизировать 700 тысяч рабочих мест — такая задача поставлена «майскими» указами Президента РФ. «ОГ» спросила местных глав: какие новые рабочие места появятся у них в ближайшее время?

Геннадий АГАФОНОВ, глава Ирбита:

— Два года назад нижнетагильский завод «Металлинвест» начал в Ирбите выпуск труб для нефтеперерабатывающей и газовой промышленности. Сегодня там трудится 100 человек, ещё 70–80 рабочих мест появится после выхода на проектную мощность. Этому предпринято решение думы мы дали льготы — освободили от земельного налога на пять лет. В итоге местный бюджет потеряет примерно 500–600 тысяч рублей в год, но приобретёт порядка 7 миллионов рублей в виде НДС. В городе хорошо развивается торговля — строятся торговые центры, появляются сетевые магазины. До конца года будут запущены два терминала нового колхозного рынка.

ка. Бизнес у нас чувствует себя комфортно, поскольку 70 процентов территории — это рекреационные зоны. У нас есть несколько проектов на будущее — завод по производству стройматериалов, на него уже получены техусловия. А проект спа-центра в районе базы отдыха «Вязовая роща» арендатор ещё разрабатывает.

Александр БРЕГИН, глава Верхней Туры:

— В нашем округе динамично развивается малый бизнес. ООО «Меридиан» открыл новый цех по производству клеёного бруса. Там создано 40 рабочих мест, в том числе и высокотехнологичных. Потребительский рынок тоже не стоит на месте: в прошлом году к нам зашли три сетевые компании, создано 39 рабочих мест и модернизировано 13. В связи со строительством дачного и жилого дома были привлечены 45 работников. Ныне детсад переехал в новое здание, при этом были открыты дополнительные группы, на работу приняты 12 сотрудников.

Светлана РАФЕЕВА, глава ГО Красноуральск:

— Вчера присутствовала на рабочем совещании с участием первого вице-премера — министра инвестиций и развития области Алексея Орлова. Соглашусь с тем, что гарантия создания новых рабочих мест — системная совместная работа с инвесторами и государством. Удачный пример государственно-частного партнёрства —

это строительство коттеджного посёлка «Молодёжный» для молодых специалистов. В жилищной программе, которая предусматривает возведение 135 коттеджей, участвуют областное правительство, УГМК и предприятие «Святогор». Развитие социальной сферы и увеличение числа рабочих мест идут параллельно. Модернизируется производство — и одновременно строятся спортивные и культурные объекты. Тогда молодёжь будет заинтересована в том, чтобы оставаться в городе.

Александр ОСЬКИН, глава Кировградского ГО:

— При распределении количества рабочих мест, надо учитывать, хватит ли у муниципалитета ресурсов. К сожалению, экономическая ситуация пока тормозит этот процесс. Успешные примеры, конечно, есть. Один из них — Кировградский завод твёрдых сплавов. Создавать новые рабочие места за счёт малого бизнеса — сложное: он и так переживает непростые времена. Создавать дополнительные рабочие места в бюджетных учреждениях у нас нет возможности, мы, наоборот, идём по пути оптимизации затрат. Этими вопросами у нас занимается рабочая группа с участием представителей государственных и муниципальных учреждений.

Записала Дарья БАЗУЕВА, Ольга КОШКИНА, Галина СОКОЛОВА.



Жители двух сёл задыхаются от новопышминской скотобойни

Настасья БОЖЕНКО

В селе Новопышминском и деревне Сергуловка (ГО Сухой Лог) вводят в моду противогазы — жителям не даёт дышать полной грудью запах, исходящий от загона с крупными рогатыми животными ЗАО «Новопышминское». Предприятие находится в непосредственной близости к населённым пунктам, поэтому ни новые методы утилизации отходов, ни изгородь не спасают от запаха, приносимого ветром со скотников во дворы сельчан.

В коллективном письме читателям сообщили «ОГ», что корпуса предприятия находятся на берегу реки, а скотники граничат с жилыми домами. С каждым годом запах становится всё сильнее, а новые корпуса и скотобойни подбираются всё ближе к на-

селённым пунктам. Как пояснили «ОГ» в областном Россельхознадзоре, между жилой территорией и комплексом по стандартам должно быть не менее 500 метров, а биотермические ямы с отходами должны быть и вовсе в километре от населённого пункта.

— Комплекс с крупными рогатыми животными находится, по сути, в жилой зоне — там расстояние метров 300. Конечно, это несоблюдение норм. Недавно они весь комплекс обнесли изгородью, но разве ж это спасение? Раньше они отходы от забоя сваливали в яму, а недавно компания поставила специальную печь, в которой всё это теперь сжигают — тот ещё запах, — рассказала специалист сельской администрации Надежда Лескина.

«ОГ» направила письменный запрос в ЗАО «Новопышминское», но ответа на него не получила. Устно прокомменти-

ровать ситуацию на предприятии отказались. В министерстве агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области отметили, что предприятие в области на хорошем счету.

— ЗАО «Новопышминское» — процветающее предприятие, к нему никогда не было нареканий. Там эти строения уже лет 50 стоят, — отметил начальник отдела животноводства и предпринятии пригородной зоны регионального министерства Михаил Севастьянов. Жители Новопышминского и Сергуловки планируют обратиться в Россельхознадзор, чтобы инициировать проверку соблюдения предприятием норм. Если она покажет, что корпуса и скотобойни приблизились к жилой зоне на недопустимое расстояние, будут приняты меры.

Жители деревни, окружающей сельхозпредприятие, отмечают, что жить рядом с «навозной кучей» стало невозможно

В Екатеринбурге в 2015 году заменят 14 старых лифтов

Из муниципального бюджета на модернизацию лифтового хозяйства будет выделено 18 миллионов рублей, сообщили «ОГ» в пресс-службе екатеринбургской мэрии.

Однако показатели этого года в девять раз ниже прошлого, когда за год удалось установить 126 новых подъёмников. Тем не менее в начале года планировалось поменять в столице Урала ещё меньше лифтов — только шесть.

Напомним, что 25 лет — установленный нормативными актами срок службы лифтов. По прошествии этого срока экспертная организация должна провести техническую диагностику устройства. С тех пор лифт проходит осмотр ежегодно. Пока лифт подлежит ремонту, проводится замена отдельных частей. Всего в Свердловской области эксплуатируется 16 500 лифтов.

Анна ЗИНОВЬЕВА

Свердловский ГЕРБарий

№52 — Невьянский ГО

Невьянскому городскому округу повезло обзавестись своим символом ещё в первой половине XVIII века. По сей день Невьянск можно узнать по наклонной башне. Уральская соперница Пизанской башни известна ещё и тем, что к её шпилью было проведено заземление — это был первый молниоотвод.

Фигура башни присутствовала на всех не утверждённых городских эмблемах, а также на районном гербе, одобренном в 2000 году. Последний проект и послужил основой для сегодняшнего герба. Сейчас на гербе городского округа изображена красная восьмигранная четырёхуровневая башня, под небольшим наклоном стоящая на зелёном поле. Окна и остроконечная кровля у башни чёрные. Рядом с башней изображены три чёрных ядра с исходящим из них пламенем — символ размещённых в городе производств. В воздухе около башни также изображены три рудоискательные лозы из герба Демидовых зелёного цвета.

Авторы герба — члены Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондюрин и Александр Грешенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере